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1. |� + 2| + |�� + 3� + 2| ≤ 0 

|� + 2| + |� + 2||� + 1| ≤ 0 

|� + 2|(1 + |� + 1|) ≤ 0 

Il secondo fattore è positivo per qualsiasi valore reale di x, in quanto somma di un valore assoluto e di un numero positivo. Invece il 
primo fattore può essere uguale a zero: 
 |� + 2| = 0						 ⟹ 				� + 2 = 0						 ⟹ 				� = −� 

 
 

2. |�� + 8�� − 9| > 0 

|�� + 9||�� − 1| > 0 

|�� + 9||� − 1||� + 1| > 0 

Il prodotto dei tre valori assoluti è sicuramente maggiore di zero, devo semplicemente escludere il caso in cui i fattori sono nulli (e questo 
non vale per il primo fattore, che – in quanto somma di quadrati – è sicuramente diverso da zero) 
 � − 1 ≠ 0		 ∧ 		� + 1 ≠ 0						 ⟹ 				� ≠ ±�	 
 
 
 

3. |3� + 4| = 3 

3� + 4 = 3								 ∨ 								3� + 4 = −3 

3� = −1								 ∨ 								3� = −7 

� = −��								∨ 								� = −�� 

 
 
 

4. |� − 2| + |� − 3| = 2� − 5 
 2 3  −� + 2 � − 2 � − 2 −� + 3 −� + 3 � − 3 � < 2 2 ≤ � < 3 � ≥ 3 

 

"	 � < 2−� + 2 − � + 3 = 2� − 5# 						⟹ 						 $	� < 2� = 52# 						⟹ 						 ∄� ∈ ℝ 

"	 2 ≤ � < 3� − 2 − � + 3 = 2� − 5# 						⟹ 						 "	2 ≤ � < 3� = 3 # 						⟹ 						 ∄� ∈ ℝ 

"	 � ≥ 3� − 2 + � − 3 = 2� − 5# 						⟹ 						 "	 � ≥ 3∀� ∈ ℝ# 						⟹ 						� ≥ 3 

� ≥ �  
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5. )� + 4 − |�|) = 6 

+	 � ≥ 0|� + 4 − �| = 6# 						⟹ 						 +	 � ≥ 0∄� ∈ ℝ # 						⟹ 						∄� ∈ ℝ 

+	 � < 0|� + 4 + �| = 6# 						⟹ 						 +	 � < 02� + 4 = ±6 # 						⟹ 						 "	 � < 0� = 1					 ∨ 					� = −5 # 
� = −, 

 

 

 

6. |� + 3| − 2|� − 1| = � + 1 

 −3 1  −� − 3 � + 3 � + 3 −� + 1 −� + 1 � − 1 � < −3 −3 ≤ � < 1 � ≥ 1 

 "	 � < −3−� − 3 + 2� − 2 = � + 1# 						⟹ 						 "	� < −3∄� ∈ ℝ# 						⟹ 						 ∄� ∈ ℝ 

"	 −3 ≤ � < 1� + 3 + 2� − 2 = � + 1# 						⟹ 						 "	−3 ≤ � < 1� = 0 # 						⟹ 						� = 0 

"	 � ≥ 1� + 3 − 2� + 2 = � + 1# 						⟹ 						 "	� ≥ 1� = 2# 						⟹ 						� = 2 

� = -								 ∨ 								� = � 

 

 

 

7. 
.|/0�| < .1 |� + 2| > 5 � + 2 < −5								 ∨ 								� + 2 > 5 � < −7								 ∨ 								� > 3 
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8. 2	./ − �1	2 ≤ 1 

3	5 − 2�5� 	3 ≤ 1				 ⟹ 						4	 5 − 2�5� ≤ 15 − 2�5� ≥ −1# 
Prima disequazione del sistema: 

5 − 7�5� ≤ 0																				5 ≥ 0:				� ≤ 577 > 0:				� > 0 

 
Seconda disequazione del sistema: 

5 + 3�5� ≥ 0																				5 ≥ 0:				� ≥ −537 > 0:				� > 0  

 

4	 � < 0			 ∨ 			� ≥ 57� ≤ −53			∨ 			� > 0
# 

 −53 0 
57  

    

    

 

� ≤ −,�								∨ 								� ≥ ,� 

 

 

 

9. 
|/0.|89.0|/|0|/89| < 0 

Il denominatore è sempre positivo, in quanto somma di quantità sempre positive, perciò conta solo il segno del numeratore, che deve 
essere negativo: |� + 1| − 3 < 0 |� + 1| < 3 −3 < � + 1 < 3 −: < � < 2 
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10. |� + 1| + |� + 2| − 3|� − 3| − � > 1 

 −2 −1 3  −� − 1 −� − 1 � + 1 � + 1 −� − 2 � + 2 � + 2 � + 2 −� + 3 −� + 3 −� + 3 � − 3 � < −2 −2 ≤ � < −1 −1 ≤ � < 3 � ≥ 3 

 

"	 � < −2−� − 1 − � − 2 + 3� − 9 − � > 1# 						⟹ 						 "	� < −2∄� ∈ ℝ# 						⟹ 						 ∄� ∈ ℝ 

"	 −2 ≤ � < −1−� − 1 + � + 2 + 3� − 9 − � > 1# 						⟹ 						 $	−2 ≤ � < −1� > 92 # 						⟹ 						 ∄� ∈ ℝ 

"	 −1 ≤ � < 3� + 1 + � + 2 + 3� − 9 − � > 1# 						⟹ 						 $	−1 ≤ � < 3� > 74 # 						⟹ 					 74 < � < 3 

"	 � ≥ 3� + 1 + � + 2 − 3� + 9 − � > 1# 						⟹ 						 $	 � ≥ 3� < 112 # 						⟹ 						3 ≤ � < 112  

�: < � < ���  

 

 


